

Témy rigorózných prác na Filozofickej fakulte UPJŠ v Košiciach

Študijný program: **sociálna práca** (PhDr.)

Študijný odbor: sociálna práca

doc. Mgr. Soňa Lovašová, PhD.

Rizikové správanie v školskom prostredí a možnosti sociálnej práce

Cieľom práce je v teoretickej časti práce analyzovať a popísať základné premenné – rizikové správanie, školské prostredie, možnosti sociálnej práce v školskom prostredí. V empirickej časti práce zistiť v akej miere sa vyskytuje rizikové správanie v školskom prostredí a overiť vybrané faktory. Faktory si stanovuje riešiteľ/ka témy a podmienkou je, aby súviseli s aplikačnou rovinou sociálnej práce.

Výchovné štýly v rodine adolescentov a ich vplyv na mieru sociálnej opory

Cieľom práce je v teoretickej časti práce analyzovať a popísať základné premenné – výchovné štýly, rodinné prostredie adolescentov, sociálna opora, možnosti sociálnej práce v rodinnom prostredí. V empirickej časti práce zistiť v akej miere sa vyskytujú jednotlivé výchovné štýly v rodinách adolescentov a overiť ich súvislosť s druhmi a zdrojmi sociálnej opory.

Starostlivosť o seba u pracovníkov v sociálnej oblasti a možnosti jej zvyšovania

Cieľom práce je v teoretickej časti práce analyzovať a popísať základné premenné – starostlivosť o seba, pozitívny vplyv starostlivosti o seba na vybranú oblasť pracovnej kvality pracovníkov, možnosti zvyšovania miery starostlivosti o seba. V empirickej časti práce zistiť v akej miere sa vyskytuje starostlivosť o seba u pracovníkov v sociálnej oblasti a overiť vybrané faktory, ktoré môžu súvisieť s jej zvyšovaním.

doc. Mgr. Vladimír Lichner, PhD.

Sociálne vzťahy v online prostredí a ich vplyv na proces radikalizácie adolescentov a mladých dospelých

Cieľom rigorózneho práce je teoreticky analyzovať potenciálne vplyvy vytváraných online sociálnych vzťahov na vznik a rozvoj rizikového správania s dôrazom na pôsobenie sociálnych vzťahov na rozvoj radikalizácie adolescentov. Empirickým cieľom je prostredníctvom kvantitatívneho výskumu identifikovať hypotetické súvislosti medzi spôsobom vytvárania sociálnych vzťahov a rozvojom radikálnych myšlienok v cieľovej skupine adolescentov a mladých dospelých. Aplikačným cieľom je prezentovať možnosti sociálnej práce v deradikalizácii adolescentov a mladých dospelých.

Identifikácia potreby sociálnej práce v školskom prostredí a ovplyvňujúcich premenných na slovenských základných a stredných školách

Cieľom rigorózneho práce je na základe zahraničnej praxe identifikovať potenciálne kompetencie sociálnych pracovníkov v školskom prostredí. Na základe kvantitatívneho výskumu identifikovať potrebu naplňovania týchto kompetencií na slovenských základných a stredných školách v kontexte ich štruktúrujúcich premenných. V aplikačnej rovine navrhnúť možnosti sociálnej práce v školskom prostredí pre slovenskú prax.

doc. PhDr. Katarína Šišanská, PhD.

Možnosti sociálneho bývania pre klientov zo sociálne znevýhodneného prostredia

Cieľom teoretickej časti práce je popísať problematiku vybraného druhu sociálneho znevýhodnenia so špecifickým zameraním na tému bývania. Pozornosť zamerať na koncept sociálneho bývania, jeho možnosti a typy a taktiež na úlohu terénnej sociálnej práce v danej oblasti. Hlavným cieľom empirickej časti je zistiť súčasný stav problematiky sociálneho bývania na Slovensku, jeho možnosti a význam, a to prostredníctvom rozhovorov s pracovníkmi a klientmi zapojenými do projektov sociálneho bývania.

Skúmanie osamelosti klientov so sluchovým znevýhodnením

Cieľom práce v teoretickej rovine je vymedziť problematiku sluchového znevýhodnenia optikou sociálnej práce, špecificky sa zamerať na oblasť osamelosti klientov a klientok so sluchovým znevýhodnením. V empirickej rovine prostredníctvom kvantitatívne orientovaného výskumu skúmať mieru osamelosti klientov so sluchovým znevýhodnením. Následne sa pokúsiť na základe výsledkov výskumu navrhnúť opatrenia pre prax sociálnej práce.

doc. JUDr. Mgr. Dušan Šlosár, PhD.

Špecifiká sociálnej práce pri práci s obeťami trestných činov

Rigorózna práca v teoretickej rovine rozpracuje problematiku obetí trestných činov najmä z pohľadu ich psycho-sociálnych špecifik, ktoré je potrebné rešpektovať pri práci s obeťou trestného činu. Na tomto základe sú rozpracované metódy, techniky a postupy sociálnej práce, ktoré môžu sociálni pracovníci reálne využiť. V empirickej časti práce realizovať kvalitatívny výskum so zameraním na sociálnych pracovníkov, ktorí pracujú s obeťami trestných činov, na ich skúsenosti s využívaním jednotlivých metód, techník a postupov.

Metódy a formy sociálnej práce zamerané na osoby zotrúvajúce v priestoroch segregovanej komunity

Rigorózna práca v teoretickej rovine rozpracuje problematiku segregovanej komunity, najmä z pohľadu výskytu problematik, ktoré v takejto komunite by mali riešiť sociálni pracovníci. K jednotlivým problematikám priradiť metódy a formy pôsobenia, ktoré by ich mohli reálne ovplyvniť. V empirickej časti práce realizovať kvantitatívny výskum so zameraním na využívanie metód a techník v segregovanej komunite a ich dopad na zmenu v komunite.

Mgr. Magdaléna Hovanová, PhD.

Rizikové správanie adolescentov v kontexte dimenzií sociálnej opory

Cieľom rigorózneho práce bude v teoretickej rovine vymedziť rizikové správanie adolescentov, popísať význam jednotlivých dimenzií sociálnej opory adolescentov v nadväznosti na rizikové správanie a v neposlednom rade vymedziť úlohu sociálnej práce v tejto problematike. V empirickej rovine tieto súvislosti štatisticky overiť prostredníctvom prevažne korelačného výskumu a následne v aplikačnej ponúknuť konkrétne riešenia v kontexte sociálnej práce.

Mgr. Lucia Tóthová, PhD.

Vzťahová väzba ako prediktor rizikového sexuálneho správania v adolescencii

Cieľom práce bude analýza rizikového správania, ktoré je spájané s obdobím adolescencie, s akcentom na rizikové sexuálne správanie. Na základe realizovaných výskumov možno predpokladať, že adolescenti, ktorí sú pripútaní vyhýbavo, majú vzťahy charakterizované ťažkosťami spojenými s intimitou, dôverou a závislosťou. Preto bude cieľom práce v empirickej rovine preskúmať štýl pripútania u adolescentov, identifikovať mieru rizikového sexuálneho správania u adolescentov a zistiť medzi danými premennými súvislosť. V práci je potrebné zamerať sa na možnosti sociálnej práce v danej problematike.